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VERBALE N° 05/2026
SEDUTA DEL 10 febbraio 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno 10  (dieci)  del  mese  di  febbraio la  Commissione  Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dell’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Audizione del Presidente e dei Componenti del Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di

Firenze Andrea Bonechi, Daniela Romoli e Romina Rosticci; 
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Valter Cozzi.

Sono presenti il Presidente e la Componente del Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di Firenze An-
drea Bonechi e Romina Rosticci e il Direttore della Direzione Partecipate Enrico Maria Peruzzi. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.08 apre la seduta.
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I verbali della seduta del 03.02.2026 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il Presidente Bambagioni introduce il  Presidente  del Collegio dei Sindaci Revisori del Comune di Firenze
Andrea Bonechi e gli lascia la parola.

Alle ore 12.11 si unisce alla seduta il Consigliere Fratini.

Alle ore 12.18 si unisce alla seduta la Consigliera Del Re.

Il Presidente Bonechi ringrazia per l’invito. Spiega che il bilancio di un Comune è uno strumento complesso.
Inoltre al Collegio vengono chiesti dei pareri anche rispetto al futuro. I primi disequilibri di un Comune si
vedono dalla tesoreria, nel caso si ricorre all’anticipazione di tesoreria: a Firenze negli ultimi anni tale stru-
mento non è mai stato utilizzato. Il Comune è ampiamente al di sotto delle soglie per i tempi di pagamento
dei fornitori. Pertanto si può affermare che il Comune di Firenze ha un equilibrio di bilancio stabile. I debiti
fuori bilancio debbono comunque sempre essere accertati e spesati con il passaggio in Consiglio Comunale,
a prescindere se vi sia o meno un apposito fondo. Il bilancio complessivo è di circa 4,5 miliardi di Euro. Sul-
le partecipate, il grosso della partita ormai si gioca con Alia-Plures, il ruolo del Collegio si incentra sugli utili
attesi e riscossi.

Alle ore 12.24 si unisce alla seduta il Consigliere Fabiani.

Intervengono i Consiglieri Del Re, Santarelli, Semplici, Arciprete e Chelli.

Il  Presidente Bonechi risponde alle domande affermando che non è fra le competenze dare un parere sulla
delibera di razionalizzazione delle partecipate, l’unico controllo che può fare è di mera legittimità. Il trend
sui debiti deteriorati è costante.

Il Presidente Bambagioni chiede se si preveda una ricaduta della legge sulla rottamazione sui conti del Co-
mune.

Alle ore 13.09 lascia la seduta la Consigliera Del Re.

Il Presidente Bonechi risponde affermativamente ed afferma che al momento non ci sono preoccupazioni sul
bilancio del Comune. Sottolinea la professionalità della Direzione Risorse Finanziarie.

Alle ore 13.16 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE ARMENTANO Nicola

COMPONENTE BONANNI Patrizia 

COMPONENTE DEL RE Cecilia
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COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela CHELLI Matteo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 17.02.2026.

                Il Segretario                                                                                        Il Presidente

             Stefano Mugnai                                                                                Paolo Bambagioni
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